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Pensandoci bene lei si sente maggiormente…

1 - In Sardegna prevale l’identità regionale
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centrosinistra 32%

Sud Sardegna 31%

Sassari 28%

grandi comuni 26%

centrodestra 25%

pensionati 23%

Millennials 63%

Cagliari 62%

più istruiti 62%

Nota metodologica: Indagine svolta con tecnica CAWI (Computer Aided Web Interiew) tra il 21/10 e il 4/11/2024 su un campione di 1.003 soggetti residenti in Sardegna, 
rappresentativi della popolazione regionale 16-80enne per genere, età, provincia, ampiezza del comune di residenza e livello di istruzione. Panel provider Bilendi



Quanto è interessata/o a informazioni e notizie …

2 - L’interesse per l’informazione locale, nazionale ed estera
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I più interessati…

Baby boomers 57

Comuni medi e grandi 57

Nuoro 61

Cagliari 58

Baby boomers 58

Generazione X 55

Grandi comuni 61

Cagliari 59

Baby boomers 48

uomini 46

Cagliari 49

Oristano 46

uomini 37

Generazione X 36

Nuoro 39

Cagliari 37

Esprimono inoltre maggiore interesse 
su tutti i livelli i soggetti più istruiti

Nota metodologica: Indagine svolta con tecnica CAWI (Computer Aided Web Interiew) tra il 21/10 e il 4/11/2024 su un campione di 1.003 soggetti residenti in Sardegna, 
rappresentativi della popolazione regionale 16-80enne per genere, età, provincia, ampiezza del comune di residenza e livello di istruzione. Panel provider Bilendi



Di solito, cosa la spinge maggiormente a cercare informazioni e notizie? (possibili più risposte)

3 - L’effetto dei driver informativi sulle diverse platee

4

Crescita Personale

più istruiti 62%

Nuoro 60%

Baby boomer 56%

lavoratori e imprese 54%

Cittadinanza attiva

più istruiti 58%

centrosinistra 55%

Cagliari 52%

pensionati 52%

Ansia

reddito medio-basso 57%

pensionati 54%

Sud Sardegna 49%

disoccupati 49%

Svago

studenti 56%

generazione Z 55%

disoccupati 48%

reddito medio-alto 47%

Vantaggio

studenti 49%

Generazione Z 38%

uomini 31%

più istruiti 31%

50
45 44 41

25

Nota metodologica: Indagine svolta con tecnica CAWI (Computer Aided Web Interiew) tra il 21/10 e il 4/11/2024 su un campione di 1.003 soggetti residenti in Sardegna, 
rappresentativi della popolazione regionale 16-80enne per genere, età, provincia, ampiezza del comune di residenza e livello di istruzione. Panel provider Bilendi



E da quali altre fonti riceve informazioni e notizie a livello locale?

4- Le categorie di soggetti più influenti per l’informazione locale
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passaparola (famiglia, lavoro, amici ecc.)

Comune e Regione

soggetti che seguo online e sui social

politici o partiti

associazioni locali

attivisti

università, docenti o esperti

imprese e associazioni di categoria

maisaltuariamenteregolarmente
(più volte a settimana / 

ogni giorno)
(al più settimanale) (mai)

Generazione Z Millennials (Y) Generazione X Baby Boomers

61 66 58 61

37 38 38 37

44 37 28 19

31 25 20 22

25 23 17 23

26 22 14 11

36 18 10 7

21 23 10 9

Fruitori regolari %

Nota metodologica: Indagine svolta con tecnica CAWI (Computer Aided Web Interiew) tra il 21/10 e il 4/11/2024 su un campione di 1.003 soggetti residenti in Sardegna, 
rappresentativi della popolazione regionale 16-80enne per genere, età, provincia, ampiezza del comune di residenza e livello di istruzione. Panel provider Bilendi
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L'Unione Sarda

La Nuova Sardegna

Casteddu Online

La Prov. del Sulcis Iglesiente

Vistanet.it

Sardegna Live

Sardegna Oggi

Sardinia Post

Il Sardington Post

Youtg.net

Cagliaripad

Sardegna Reporter

5- Oltre 55 testate rilevate: i fruitori regolari delle principali
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Sardegna: le prime 12 testate per fruitori regolari tra le 55 attive sul territorio sardo
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44

18
17
16

L'Unione Sarda
Casteddu Online

Cagliaripad
Youtg.net

Cagliari Post

47
25

21
19
18

L'Unione Sarda
Sardegna Live
Sardinia Post

Cronahce nuoresi
Casteddu Online

45
36

28
27

23

LinkOristano.it
L'Unione Sarda
Oristanonews.it

Casteddu Online
OristanoNoi

44
35

21
21

18

La Nuova Sardegna
L'Unione Sarda
Sardegna Oggi
Sassari Notizie
Sardegna Live

43
32

25
18
18

L'Unione Sarda
Casteddu Online

La Nuova Sardegna
La Prov. del Sulcis

Vistanet.it

Province: le prime 5 testate per fruitori regolari

Cagliari

Sud 
Sardegna

Nuoro

Oristano

Sassari

Nota metodologica: Indagine svolta con tecnica CAWI (Computer Aided Web Interiew) tra il 21/10 e il 4/11/2024 su un campione di 1.003 soggetti residenti in Sardegna, 
rappresentativi della popolazione regionale 16-80enne per genere, età, provincia, ampiezza del comune di residenza e livello di istruzione. Panel provider Bilendi



Quanto ritiene le informazioni e le notizie che riceve…

6 - Il giudizio sull’informazione locale in Sardegna
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IMPARIZALI

10

51

34
5

APPROFONDITE

18

64

14 4

COMPRENSIBILI

82% 66% 61% 49%

per nienteabbastanzamolto poco

giudizio migliore tra..

Generazione Z 71%

reddito/istruz. elevati 71%

Oristano 70%

giudizio migliore tra..

Millennials 88%

reddito/istruz. elevati 86%

Generazione Z 86%

giudizio migliore tra..

Generazione Z 72%

reddito elevato 68%

Oristano 68%

giudizio migliore tra..

Generazione Z 59%

centrodestra 55%

Millennials 54%

Nota metodologica: Indagine svolta con tecnica CAWI (Computer Aided Web Interiew) tra il 21/10 e il 4/11/2024 su un campione di 1.003 soggetti residenti in Sardegna, 
rappresentativi della popolazione regionale 16-80enne per genere, età, provincia, ampiezza del comune di residenza e livello di istruzione. Panel provider Bilendi



7- I canali di informazione: la soddisfazione tra i fruitori
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14

40
32

13 54%

Nel complesso quanto è soddisfatta/o delle informazioni e delle notizie locali e regionali che legge/vede attraverso… 

per nienteabbastanzamolto poco

Nota metodologica: Indagine svolta con tecnica CAWI (Computer Aided Web Interiew) tra il 21/10 e il 4/11/2024 su un campione di 1.003 soggetti residenti in Sardegna, 
rappresentativi della popolazione regionale 16-80enne per genere, età, provincia, ampiezza del comune di residenza e livello di istruzione. Panel provider Bilendi



Secondo lei, attraverso le informazioni e le notizie diffuse dai quotidiani locali e regionali quale immagine emerge della Sardegna e dei suoi specifici territori?

8 - L’immagine del territorio riflessa dalle testate locali

9N = 1.003. Valori %. Panel provider Bilendi

13

53

19

16
Cagliari Nuoro Oristano Sassari Sud 

Sardegna

migliore di quella reale 15 15 7 12 12

realistica 55 56 57 48 53

peggiore di quella reale 17 9 23 18 24

non saprei 13 20 14 21 10
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